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Ιεράπετρα: Τρισάγιο για τον μουσικοσυνθέτη 
Γιάννη Μαρκόπουλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Πανηγύρισε την Κυριακή των Αγίων Πάντων 11 Ιουνίου 2023, 
εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας Θεοτόκου «εν τω άδειν», ο 
Ιερός Ενοριακός Ναός Παναγίας της Ελεούσας Ιεράπετρας, 
όπου φυλάσσεται η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της 
Ρεϊσδεριανής, της Ελεούσας, πιστό αντίγραφο της εικόνος του 
«Άξιόν Εστι», που βρίσκεται στο Πρωτάτο των Καρυών του 
Αγίου Όρους.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης κ. Κύριλλος τέλεσε 
Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Ιωάννου Μαρκόπουλου, που 
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απεβίωσε χθες το απόγευμα, και, αφού τόνισε ότι είναι μια ημέρα χαρμολύπης 
λόγω της οδύνης της εκδημίας του σπουδαίου μουσικοσυνθέτη από την Ιεράπετρα, 
ευχήθηκε ο Κύριος μας Ι. Χριστός να τον αναπαύσει μέσα στο Αναστάσιμο Φως στη 
χώρα των ζώντων και στις σκηνές των δικαίων.

Η Παναγία αποτέλεσε την εκλεκτή πασών των γενεών

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και 
κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.
Στην εμπνευσμένη ομιλία του, κατά το «Κοινωνικό», ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στην περιπέτεια του ιερού κειμηλίου και του πολύτιμου θησαυρού της 
θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Ρεϊσδεριανής, της Ελεούσας, από την 
πολύκλαυστη γη της Ερυθραίας και της Ιωνίας στην Ιεράπετρα, όπου τη μετέφεραν 
πριν από ένα αιώνα οι Μικρασιάτες πρόσφυγες από το Ρεϊσδερέ που ρίζωσαν στην 
πόλη μας, μπολιάζοντας την τοπική κοινωνία με τη βαθειά πίστη, τον πανάρχαιο 
πολιτισμό, τις πλούσιες παραδόσεις και το απαράμιλλο ήθος τους. Αναφερόμενος 
στην εορτή της θαυμαστής παράδοσης του Αρχαγγελικού ύμνου «Άξιον εστίν ως 
αληθώς…» από τον Αρχάγγελο Γαβριήλ στον ευλαβή Αγιορείτη Μοναχό τον 10ο 
μ.Χ. αι. στο Κελλί του «Άδειν» στην Καψάλα του Αγίου Όρους, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Κύριλλος επεσήμανε την έλευση της εικόνας πριν ένα μήνα στο κλεινόν άστυ των 



Αθηνών, όπου χιλιάδες πιστών και κυρίως γυναίκες είχαν την ξεχωριστή ευλογία 
να την προσκυνήσουν και να λάβουν αυτή την ξεχωριστή ευλογία.

Επίσης, αφού τόνισε ότι η Παναγία αποτέλεσε την εκλεκτή πασών των γενεών και 
«σκεύος εκλογής» του Θεού για να υπηρετήσει το σχέδιο της πανανθρώπινης 
σωτηρίας και την «γέφυρα την μετάγουσα τους εκ γης προς ουρανόν», καθώς 
κυοφόρησε το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, στάθηκε στις βασικές αρετές 
της ταπείνωσης, της υπακοής στο θέλημα του Θεού και της καθαρότητας της 
Υπεραγίας Θεοτόκου. Επιπλέον, αναφέρθηκε στην εορτή των Αγίων Πάντων, 
σημειώνοντας ότι ορίσθηκε την επόμενη Κυριακή από την Πεντηκοστή, καθώς η 
αγιότητα είναι καρπός του Αγίου Πνεύματος, και σημείωσε την ιδιαίτερη θέση που 
κατέχει στην καρδιά των πιστών κατοίκων της Ιεράπετρας και κυρίως των 
ξεριζωμένων Μικρασιατών η Παναγία η Ρεϊζδεριανή, η Ελεούσα. Τέλος προέτρεψε 
όλοι να καταφεύγουμε στην πάντοτε ανοικτή μητρική αγκάλη της Παναγίας της 
Ελεούσας, για να μας ελεεί και να έχουμε τη μεσιτεία, την σκέπη και την 
προστασία της.

Η Παναγία να ενισχύει τον Πατριάρχη του Γένους

Επίσης, τόνισε ότι η σκέψη, ο νους και η καρδιά μας οφειλετικώς και χρεωστικώς 
αυτή την ημέρα βρίσκονται στο Σεπτό της Ορθοδοξίας Κέντρο, το μαρτυρικό 



Φανάρι, και ότι είναι και ημέρα χαράς καθώς, εκτός από την εορτή της Παναγίας 
της Ελεούσας είναι η εορτή της μνήμης των αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και 
Βαρνάβα και άγει τα σεπτά ονομαστήρια του η Α.Θ.Π., ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ. κ. Βαρθολομαίος, που φέτος συμπληρώνει τριάντα δύο (32) χρόνια 
πεφωτισμένης πηδαλιουχίας στον Οικουμενικό Πατριαρχικό Θρόνο, αποτελώντας 
τον πρώτο Οικουμ. Πατριάρχη με τόσα πολλά έτη ευκλεούς Πατριαρχίας. 
Ευχήθηκε ολόψυχα ο Σεπτός Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας να έχει 
υγεία αμφιλαφή και μακροημέρευση, για να συνεχίσει το πολυσχιδές και 
πρωτεύθυνο έργο του και με το θυσιαστικό παράδειγμά του να παραμένει λύχνος 
αειλαμπής, εκχέοντας συνεχώς λάδι στην ακοίμητη καντήλα του μαρτυρικού 
Φαναρίου, για να παραμένει άσβεστο και να μεταλαμπαδεύει το φως της 
Εσταυρωμένης και Μητέρας Αγίας Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας της 
Κων/πόλεως σε ολόκληρη την Οικουμένη. Τέλος, ευχήθηκε η Παναγία η 
Ρεϊσδεριανή να περιφρουρεί, να περισκέπει και να ενισχύει Πατριάρχη του Γένους 
μας στο πολυσήμαντο έργο του, ως Πρώτου, για την ενότητα και τον συντονισμό 
όλων των κατά τόπου Ορθοδόξων Εκκλησιών της οικουμένης, και στη συνέχεια 
εψάλη το Πολυχρόνιο του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου από τους 
Ιεροψάλτες και όλο το εκκλησίασμα.

Στην πανήγυρη του ναού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσ. Σκευοφ. Μιχαήλ 



Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατ. Περιφέρειας και Προϊστάμενος της 
πανηγυρίζουσας Ενορίας, ο Αιδεσ. Οικονόμος Κων/νος Λιοντάκης, Εφημέριος της 
πανηγυρίζουσας Ενορίας, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης και ο Ιερολ. Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς. Έψαλλαν μελίφθογγα οι δύο χοροί με χοράρχη του δεξιού 
χορού τον Πρωτοψάλτη και Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννη Αρώνη, ενώ στον αριστερό 
χορό συνέψαλλαν οι ιεροψάλτες του ναού.

Την πανήγυρη του ναού τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Θεοδόσιος Καλαντζάκης, ο τέως Δήμαρχος κ. Σήφης Αναστασάκης, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι κ. Αργύρης Πανταζής, επικεφαλής της δημ. Παράταξης «Μαζί 
Αλλάζουμε την Ιεράπετρα» και Γεώργιος Αγγελάκης, Γραμματέας του Δημοτικού 
Συμβουλίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Μικρασιατών κ. Ευτυχία Μαρινάκη, η 
πρώην Πρόεδρος κ. Μαρία Μαθιουδάκη-Δραγασάκη και πλήθος πιστών.




